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ACTIVITÉS D’ASTRONOMIE AU PARC ÉCO-FORESTIER DE JOHNVILLE ET À L’UNIVERSITÉ BISHOP’S 

Sherbrooke, le 11 mai 2016 – Le Club des astronomes amateurs de Sherbrooke fêtera en grand la Journée mondiale de l’astronomie, samedi le 14 mai. Pour cela, il tiendra non pas une, mais plutôt deux activités publiques d’observation et d’initiation à l’astronomie.
En tout, une dizaine d’astronomes amateurs invitent le public à venir observer la lune, les planètes Jupiter et Mars ainsi que bien d’autres objets célestes dans divers télescopes.
L’une de ces deux activités sera organisée en collaboration avec Nature Cantons-de-l’Est, au parc écoforestier de Johnville. À partir de 18 h 30, les visiteurs seront conviés à une randonnée guidée dans le sentier du parc. L’observation astronomique débutera à 20 h 30. Quelle que soit la météo, nous vous recommandons de vous habiller chaudement.
En cas de ciel couvert ou de pluie, cette activité sera reportée à l’automne 2016. Un message à cet effet sera affiché le samedi matin 14 mai au : www.caas.sherbrooke.qc.ca.
[bookmark: _GoBack]Le public est également convié à se rendre au pavillon Nicolls de l’Université Bishop’s, au sommet duquel se trouve son observatoire. Dès 13 h 30, des kiosques sur l’astronomie et quelques petits télescopes attendront les visiteurs dans le hall d’entrée. Ils auront aussi accès à l’observatoire et son grand télescope de 430 mm tout au long de la journée. Si la météo le permet, l’observation du soleil, de jour, et d’objets célestes, de nuit, fera évidemment partie du programme.
En cas de pluie, la visite de l'observatoire aura quand même lieu. Des astronomes amateurs et des étudiants seront présents pour vous parler de leur passion pour l’astronomie en plus de vous expliquer le fonctionnement des divers télescopes sur place.
Les deux activités sont gratuites et ouvertes à tous.
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